                                               Ленинградская область
                Всероссийская олимпиада школьников 
                                   по экологии
                 Школьный этап   2022-2023 год
                                    7-8 класс
                   Критерии оценивания и ответы


1. (2балла, по 0,5 за каждый правильный ответ) – а, б, д, е
2. (1 балл, если перечислены все, если не все, то 0) – в, д, е
3. (2 балла, по 1 за каждый правильный ответ) – а, д
4. (2 балла, по 1 за каждый правильный ответ) – д, е
5. (2балла, по 0,5 за каждый правильный ответ) – б, в, г, е
6. (2балла, по 0,5 за каждый правильный ответ) –а, в, г, е
7. (2балла, по 0,5 за каждый правильный ответ) – б, в, г, е
8. (2балла, по 1 за каждый правильный ответ) – б, г
9. (2балла, по 0,5 за каждый правильный ответ) – а, б, г, е

10.  (3 балла) 
Ответ: все ответы верны. Критерии оценивания: за все выбранные ответы – 3 балла, за 4–5 выбранных ответа – 2 балла, за 3 выбранных ответа – 1 балл. Если выбрано менее 3 ответов – 0 баллов. Всего 3 балла.

11. (3 балла) 
 Ответ: г.
 Обоснование: инсектициды (insekta – насекомые) – это средства, предназначенные для борьбы с вредными насекомыми, к которым относится и ДДТ (хлорированные углеводороды ароматического ряда). Его активно использовали для борьбы с малярийными комарами в болотистых местностях. Позже выяснилось вредное воздействие, которое оказывает ксенобиотик ДДТ на организм человека и др. организмы. Прежде всего – это отдалённые последствия, связанные с  накопительными свойствами и мутагенной активностью.
 Критерии оценивания: за правильный выбор ответа – 1 балл, за правильное обоснование – 1–2 балла в зависимости от полноты обоснования. Всего – 3 балла. 

      12. (2 балла)
          Ответ: а, г, д, е. 
         Критерии оценивания: за 4 правильных ответа – 2 балла, за 2–3 правильных ответа – 1 балл. Всего 2 балла.

13. (2 балла) 
 Ответ: верно.
 Обоснование: действительно, организмы способные обходиться без кислорода, называются анаэробами. Организмы, которые дышат кислородом – аэробами. 
Критерии оценивания: за правильный выбор ответа – 1 балл, за правильное обоснование – 1 балл. Всего – 2 балла. 

     
14. (2 балла) 
         Ответ: верно.
         Обоснование: способность почв удовлетворять потребности 
         растений в     элементах питания, воде, обеспечивать их корневые
         системы достаточным количеством воздуха, тепла и благоприятной
         физико-химической средой для нормального роста и развития 
         называется плодородием.
         Критерии оценивания: за правильный ответ – 1 балл и 1 балл за
         правильное обоснование. Всего – 2 балла.
 
     
15. (5 баллов)
       Ответ: неверно.
       Обоснование: 1. Весенние палы истощают почву. Органическое
       вещество, образующееся из прошлогодних растений, сгорает, а зола
       смывается дождями.
       2. Уничтожаются полезные насекомые, почвенные животные, гнёзда
       птиц и уже появившиеся почки и молодые побеги растений. 
       3. Происходит загрязнение воздуха продуктами горения травы.
       4. Часто от поджога травы начинаются лесные или торфяные пожары, 
       которые могут перейти на жилые дома и даже привести к смерти людей. 
       Именно поэтому в 2015 г. постановлением Правительства России «О
       внесении изменений в Правила противопожарного режима в
       Российской Федерации» введён запрет палов травы на землях 
       сельскохозяйственного назначения. Критерии оценивания: за 
       правильный выбор ответа – 1 балл, за правильное обоснование – 1–4  
       балла в зависимости от полноты обоснования. Всего – 5 баллов.

      





16. (3 балла) 
       Ответ: б.
       Обоснование: лиственница приспособлена расти в суровых
       климатических условиях Сибири. В зимний период лиственница
       сбрасывает хвою, а также отличается поверхностным распространением
      корневой системы, поэтому многолетняя мерзлота не является
      препятствием для её роста. Критерии оценивания: за правильный выбор 
      ответа – 1 балл, за правильное обоснование – 1–2 балла в зависимости от 
      полноты обоснования. Всего – 3 балла. 

17.(3 балла, 1 балл за каждый правильный ответ) – а, г, д

18.(2 балла, 0,5 за каждый правильный ответ) – б, в, д, е

19. (2 балла, 0,5 за каждый правильный ответ) – верно-б, г.  неверно -а, в.

[bookmark: _GoBack]20. (2 балла, 0,5 за каждый правильный ответ)- верно-в, г.  неверно -а,б.



Максимальное количество за работу- 46 баллов.
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